

## Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: **Softwarové inženýrství, Informatika**

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: **Magisterské**

## Zahraniční škola

Země: **USA**

Název zahraniční školy: **North Carolina State University**

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: **Department of Computer Science**

Jméno koordinátora zahraniční školy: **Tricia Sandridge**

E-mail koordinátora zahraniční školy: **saoincoming@ncsu.edu**

Web zahraniční školy pro výměnné studenty:

<https://studyabroad.ncsu.edu/incoming-student/>

## Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: **2023/2024**

Začátek pobytu: **16. 8. 23**

Konec pobytu: **16. 12. 23**

Délka pobytu v měsících: **4**

## Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

**Přátelé, Studuj ve světě s ČVUT.**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:

<https://webappprd.acs.ncsu.edu/php/coursecat/directory.php>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

**Certifikát AJ (nejrychlejší je Duolingo)**

**Transkript (studijní výsledky za bakaláře i magistra)**

**Finanční odpovědnost (výpisy z účtů, stipendia, já musel dokazovat něco přes \$9000)**

**Zvolené kurzy (které chcete studovat na zahraniční univerzitě)**

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

**Elektronicky – skrze e-mail a portál: <https://packabroad.ncsu.edu/>**

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?:

**Angličtina.**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?:

**Zvací dopis, studijní plán ke schválení.**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?:

**Zvací dopis, pojištění na celou dobu pobytu, schválený studijní plán, potvrzení o studiu.**

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup):

**Ano, potřebujete J-1 vízum. Nejprve je nutné vyřešit DS-2019 (s tím mi pomohla zahraniční univerzita). Poté vyplníte formulář DS-160, zaplatíte dva poplatky (SEVIS + zpracování žádosti) a vyberete si termín pohovoru na ambasádě (to je nutné dělat s opravdu velkým časovým předstihem, protože těch termínů tolik není; já to dělal půlrok před odletem a byl jsem rád, že jsem rád).**

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění):

**Koupil jsem si pojištění u ČSOB Pojišťovny (cca 8000 Kč). Zahraniční univerzita vás automaticky zapíše do jejich pojištění Student Blue, které je předražené (něco přes \$1000). Pokud chcete ušetřit, musíte podat žádost a dokázat, že je vaše koupené pojištění ekvivalentní se Student Blue. Já kvůli tomu musel psát do pojišťovny, aby mi pro to vystavili speciální dokument.**

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

**Chtěli dokázat, že jsem očkovaný na tetanus, obrnu, spalničky, příušnice, zarděnky atd. Mají na to speciální formulář, který vyplníte a necháte podepsat od vašeho praktického lékaře. Musel jsem tedy vyhrabat svou starou dětskou knížku (zdravotní a očkovací průkaz), zavolať jsem i svému dětskému lékaři. Doočkovávat jsem se nemusel. Covid se tolik neřešil.**

## Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky?:

**Letecky (<https://www.skyscanner.cz/>)**

**TAM: Praha – Paříž – Raleigh (cca 22 500 Kč)**

**ZPÁTKY: New York – Reykjavík – Praha (cca 20 000 Kč)**

Procedura na hranicích - co mít u sebe?:

**Pas s vízem, zvací dopis, DS-2019.**

Pick up nebo samostatná cesta z letiště?:

**Já jsem zvolil taxi za \$30 (nejdražší varianta; bohužel jsem nemohl použít Uber, poněvadž mi po příletu nezafungovala eSIM s mobilními daty; zkoušel jsem to řešit ještě na letišti, ale čas běžel a já byl unavený; úplně nejlepší je jet autobusem → autobusová doprava byla v Raleigh v době mého studia DOČASNĚ zdarma).**

## Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?:

**Ano.**

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.):

Registrace do kurzů probíhala během jara (odjížděl jsem v srpnu). Nejdřív jsem si vybral pár kurzů z katalogu a poté je odeslal přes zaslaný Google formulář. Celý proces je zdouhavý a probíhá několik měsíců. Nakonec mi napsali, že jsem se na žádný kurz nedostal, i když jsem vše dělal brzy a s předstihem. Tak jsem si vybral jiné kurzy a na ty jsem se už dostal.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?:

Ne.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Na rozdíl od ČVUT makáte celý semestr od úplného začátku až do úplného konce. Domácí úkoly jsou hodně časté a příprava z hodiny na hodinu je nutná. Já jsem měl zapsané čtyři předměty a byl jsem rád, že jsem měl občas volno i na sebe. Odměnou mi bylo to, že jsem nakonec neměl vůbec žádné zkoušky a během zkouškového období, které v USA trvá jeden týden, jsem s mým nejlepším kamarádem plánoval zpáteční cestu po východním pobřeží.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?:

Občas mi přijde, že na ČVUT vás hodí do hluboké vody, zatímco na NCSU začínají opravdu zlehka a postupně staví na základech. Výuka na zahraniční škole mi přišla daleko více systematictější.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?):

Většinou byl přidělován v rámci výuky. Spousta věcí byla dostupná elektronicky. Akorát jsem si musel koupit jednu předraženou učebnici za \$70.

Jaká je vybavenost kampusu?:

Výborná. Kampus je opravdu rozlehlý. K dispozici je několik jídelen, knihoven, obrovská posilovna, několik sportovišť, spousta vybavených učeben atd. Všude se můžete dostat pomocí studentských autobusů Wolfline (zdarma) nebo koloběžek/kol Spin (za poplatek přes aplikaci).

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?:

Vše je bez problému dostupné v knihovnách. Na připojení k Eduroamu potřebujete aplikaci. Osobně si to bez vlastního notebooku (jako ajťák) nedovedu představit, určitě doporučuji si ho raději vzít.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?:

Během prvního týdne (Wolfpack Welcome Week) se na kampusu pořádá spousta různých akcí, které můžete jako mezinárodní student navštívit. Pro výměnné studenty byla zorganizována třídní orientace. Navštívil jsem také přehlídku všech školních klubů a přihlásil se do toho tanečního.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?:  
Ano, např. jsem se přihlásil do tanečního klubu a získal tam spoustu amerických kamarádů.

## Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :  
Studentská kolej.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :  
Zaplatil jsem plnou částku ještě před výjezdem (něco přes \$3500).

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Dvoulůžkový pokoj. Dvě postele, židle, stoly, skříň, lednička, mikrovlnná trouba, vlastní záchod, sprcha, umyvadlo. Přístup z pokoje přímo ven na ulici. Spoustu věcí jsem si musel dokoupit (např. polštář, deku, ramínka do skříní atd.). Připojení na internet bylo bez problému. Tento druh ubytování byl z mého pohledu nejlevnější dostupný. Byl jsem zhruba uprostřed kampusu, takže jsem to neměl nikam daleko. Autobusovou zastávku jsem měl skoro před oknem.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?:  
Všechno se vyřizovalo přes portál. Deadline byl asi dva měsíce před začátkem pobytu. Pomůže vám s tím zahraniční univerzita.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?:  
Pro stravování ve školních jídelnách si vyberete jeden z dostupných „meal plans“. Já si vybral Flex 500 (něco přes \$2500). To znamená, že jsem mohl do školní jídelny přijít během dne kdykoliv a kolikrát jsem chtěl. Navíc jsem měl k dispozici \$500 dining dolarů, za které jsem si mohl kupovat svačiny ve školních bufetech. Je zde velké množství obchodů, kaváren i fast foodů, Target, Starbucks atd.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR):  
Zase tolik jsem to nezkoumal, ale řekl bych, že jsou tak 2x dražší.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny):  
Všechny autobusy (školní i městské) byly v době mého pobytu zdarma. Navíc jsou různě po kampusu k dispozici kola a koloběžky SPIN (pro jejich použití a zaplacení si musíte stáhnout aplikaci).

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :  
Musel jsem si vyzvednout svoji identifikační kartičku, klíč od pokoje a absolvovat třídní školení. Všechny věci jsem měl již vyřízené od předtím.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?:  
Ne.

Pracoval/a jste během studia?:

**Ne.**

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?:

**Během semestru jsem nepracoval. Určitě bych se ale ohledně této záležitosti poradil s Office of International Services (OIS), aby ta práce/brigáda byla v souladu s vaším J-1 vízem.**

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). :

**Výlety do centra města nebo přilehlých parků a jezer. Ženský fotbal, americký fotbal. Školní kluby. V tanečním klubu jsme jezdili na závody do dalších měst. Podíval jsem se tak např. do Charlotte nebo do Washingtonu.**

## Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?:

**Vlastní finance, stipendium ČVUT, Nadační fond S. Hanzla, příspěvek od rodičů.**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?:

a) z toho stravování: **celkem cca \$2500**

b) z toho ubytování: **celkem cca \$3500**

c) z toho na cestování a volný čas: **celkem cca \$3000 (počítám do toho i letenky)**

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

**Zhruba 35 %.**

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

**Celková částka se rozdělila do počtu měsíců mého pobytu a následně byla vyplácena měsíčně. Danou část jsem obdržel vždy na začátku měsíce. Poslední část stipendia se vyplácí až po odevzdání všech finálních dokumentů, jako je např. tato zpráva.**

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

**Celou dobu jsem používal Revolut, kde jsem měl účet zřízený přímo v US dolarech. Vedle toho jsem měl klasický český bankovní účet, odkud jsem si peníze na Revolut zasílal, když bylo třeba. Určitě nepoužívejte českou platební kartu, ať nemusíte platit zbytečné poplatky za konverze nebo za výběry z bankomatu.**

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?:

**Žádné poplatky jsem neplatil. Maximálně když jsem si potřeboval něco vytisknout.**

## Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?:

**Čtyři předměty, každý za 3 NCSU kredity, 1 NCSU = 2 ECTS, tzn. 24 ECTS kreditů.**

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?:

**Všechny jsem měl volitelně, takže doufám, že mi budou uznány všechny.**

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?:

**Volitelné.**

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?:

**Ano.**

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?:

**Je nutné vyplnit další formulář a nechat potvrdit na studijním oddělení.**

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?:

**Doklad o uznání studia v zahraničí, transkript ze zahraniční univerzity, potvrzení doby studia, zpráva z pobytu.**

## Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

**Odborný přínos hodnotím pozitivně. I přes velké množství domácích úkolů a mnoho deadlinů jsem si tam napsal svou diplomovou práci. Navíc každou takovou zahraniční zkušenost si můžete zapsat do svého CV.**

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

**Osobní přínos hodnotím taktéž pozitivně. Poznal jsem spoustu amerických i mezinárodních kamarádů. Pokud se chcete hodně zlepšit v angličtině, doporučuji chodit spíše do těch amerických kolektivů, kde budete s angličtinou opravdu bojovat. Dále jsem poznal a procestoval spoustu nových míst. Jel jsem do USA s tím úmyslem, že na sobě opravdu zamakám, co se týče sebevzdělávání a práce na sobě samém. Tudíž můžu říct, že mi tahle zahraniční zkušenost hodně rozšířila obzory a de facto ze mě udělala daleko lepšího člověka, než jsem byl předtím.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

**Výborné.**

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole):

**Výborné.**

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?:

**Samozřejmě. Už v USA jsem si začal vyřizovat letní pracovní stáž v zahraničí.**

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?:

**Nejvíc jsem ocenil to, že jsem do toho šel. Za těch devět měsíců byrokracie ten čtyřměsíční pobyt opravdu stojí. Hodně mě to posunulo, získal jsem novou motivaci, také jsem si tam nastartoval svou taneční kariéru.**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?:

**Ne.**

Odkaz na fotogalerii, blog apod.:

**Všechny informace a fotky jsem zasílal svojí rodině do společné skupiny na WhatsAppu, abych nemusel každého kontaktovat jednotlivě. Tudíž link bohužel poskytnout nemůžu.**